

3 сентября в библиотеке ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И.Платова со студентами был проведен час памяти «Растоптанное детство. Беслан.» ко дню солидарности в борьбе с терроризмом. Целью данного мероприятия явилось формирование у молодежи толерантности, сострадания, общероссийской гражданской идентичности, формирование нетерпимости к проявлениям экстремистской идеологии, формирование понимания сущности таких ценностей, как ценность человеческой жизни, свободы, равноправия и достоинства людей, негативного отношения к жестокости, насилию.





Вам, неожиданно ушедшим так рано...
Уготован в раю уголок.
Наши общие дети Беслана,
Вы простите ли нас за тот рок?!

Маленьким жителям Беслана, чьи имена всегда останутся в памяти человечества. Их учителям - наставникам, до последней минуты сердцем, прикрывавшим своих питомцев и разделившим всю тяжесть выпавших на их долю испытаний. Несгибаемым отцам и матерям Беслана. Всем тем, кто погиб в тёмном пекле пылающего ада и кто выжил в те страшные сентябрьские дни посвящаем мы урок памяти.

Шестнадцать лет прошло со дня трагических событий осени 2004 года, когда террористы захватили школу №1 г. Беслана, Северной Осетии. В заложниках оказались более 1700 человек. Сотни тысяч девчонок и мальчишек, ежедневно садятся за школьные парты. Они приходят в школу узнавать новое, открывать для себя страницы неизведанного, общаться со своими школьными друзьями. С каким волнением они идут в школу каждые 1 сентября, желая поделиться всеми воспоминаниями летних каникул. Вот так же радостно и торжественно спешили в школу 1 сентября 2004 года ребята из школы №1, маленького городка Беслана. Однако этот урок не дал этим ребятам знания, а научил жестокости, ненависти и безжалостности. Этот урок преподнесли террористы всему миру.

Сегодня День памяти Погибших в школе г. Беслан. Имена детей и взрослых врезались в сердца тысяч людей. В те сложные минуты объединились все религии, нации, страны. Не было того кто бы остался равнодушным к этой беде.

Прошло уже так много лет,
А все вроде сейчас перед глазами...
И детки самых разных лет,
И взрослые, что их спасали...
Те страшные секунды и часы...
Те дни, что вечностью нам показались,
Та кровь, та боль, тот ужас, тот покой...
Тот запах смерти и ужасный вой...
Пусть вновь не повторится тот террор!
То массовое убиение...
Пусть будет мир и тишина,
И вечной память жертвам угнетенья...

Примерно в 9 часов 20 минут к школе подъехали несколькими группами боевики. В этот момент на школьном дворе проходила торжественная линейка, посвященная Дню Знаний. Стреляя в воздух, террористы стали загонять растерявшихся и напуганных людей в спортивный зал школы. В заложниках оказалось более 1700 человек, большинство из которых – дети, их родители и 62 учителя. Террористы разместили заложников в спортивном зале школы, прямо на полу. Весь зал был заполнен так, что людям было почти невозможно прилечь или вытянуть ноги. На улице было около 30 градусов жары, поэтому в зале было очень душно, окна были закрыты. Террористы быстро протянули по периметру всего зала провода, прикрепив к стенам и баскетбольным кольцам самодельные взрывные устройства. Боевиков и оружия было достаточно, чтобы контролировать все здание школы. В спортивном зале постоянно находилось четыре-пять боевиков, двое из которых стояли «на кнопках»: держали ногу на взрывных устройствах. Террористы перестали давать заложникам воду, пускать в туалет, угрожали и издевались. 52 часа находились в плену в стенах школы заложники. То, что произошло с 1 по 3 сентября, не поддаётся ни какому описанию. Трагедия и горе. Оно разлито в Беслане на каждом шагу. Именно в этот день, 3 сентября, в 13 часов 5 минут в бесланской школе произошёл первый взрыв. В первый же день было убито несколько человек. Три дня у заложников не было еды. В школе была сильная жара. Единственное, о чём мечтали дети, была вода. После взрыва третьего сентября начался вынужденный штурм школы бойцами спецназа, которые тоже понесли невосполнимые потери.

Все трое суток без воды и хлеба,
Спортивный зал, защелкнутый запор,
И сотни криков детских рвались в небо,
Сквозь стены, задыхаясь, на простор.
Туда, где ожиданье чуть дышало,
Где время, как пружина, сжало всех,
Где, кажется, природа застонала
В отчаянье, но с верою в успех.

Трагические события остановили время. Вся страна с минуты захвата школьников отмеряла часы по выпуску новостей, надеясь, что заложников скоро отпустят. Но не случилось – 3 сентября в 13.03 в спортивном зале школы раздаётся мощный взрыв. Выстрел пробивает крышу и чердак спортзала, и заложники видят возникшую дыру, вокруг которой быстро возникает горение. Второй взрыв в спортзале прозвучал через 22

секунды. Он был спровоцирован выстрелом с пятиэтажки № 41 по Школьному переулку. Выстрелом была разрушена стена под окном спортзала, выходящим на школьный двор. В результате первых взрывов в спортзале погибло значительное число заложников.

Два взрыва! Обмерла душа:
Огонь – тела в куски! –
По беззащитным малышам
Вели боевики!

Смешались стоны, слезы, дым,
Стрельба и крики мам...
Давно смешались фронт и тыл –
Война вошла в дома.
Пятном кровавым – выплеск зла.
Из крепа – черный бант.
Сентябрь. Заложники. Беслан.
Ведут ступеньки в ад...

Сразу после первого выстрела по крыше спортзала огонь начал распространяться по чердаку. В горящем зале остаются живые заложники, из-за ран не могущие самостоятельно покинуть зал. Некоторых заложников из-под огня и обломков вытаскивают добровольцы и местные жители. А в городе стоял плач и причитания. Плакали женщины, когда узнавали своих родных среди убитых. Плакал офицер, у которого на руках умерла девочка. На следующий день он сказал: “Все это можно было бы назвать победой, если не знать, какой ценой”. В ходе захвата террористами школы №1 погибло 312 человек. Из них: 116 обгоревших в результате пожара тел было вынесено из спортивного зала 4 сентября; 77 заложников погибли в основном в спортивном зале и в помещениях, прилегающих непосредственно к нему; 107 человек погибли вне спортзала, на территории столовой, классов и актового зала в результате обстрела школы извне; героически погибли, спасая заложников 10 сотрудников спецподразделений «Альфа» и «Вымпел», а также 2 сотрудника МЧС. В этом списке не упоминается количество истерзанных и сломанных трагедией судеб, пролитых слез и потерянных надежд. Не подсчитать и не взвесить всей боли, оставшейся в душах тех, кто навсегда потерял своих любимых и близких.

После этих событий Беслан стал городом Ангелов. Родители погибших детей фактически живут на кладбище. Это кладбище в Беслане называют “Детским”, “Школьным переулком”, а последние годы уже официально именуют “Городом ангелов”. Здесь покоятся дети, их родители и учителя, погибшие при теракте в школе №1. Из 266 могил 186 — детские. Есть еще одна — братская. Там похоронены тела тех, кого не удалось опознать. На кладбище нет ворот. На входной арке выбито: “Город ангелов”. Фигурки ангелочков в белоснежной одежде здесь повсюду: выставлены вдоль невысокой ограды, восседают на постаментах между могилами. Надгробий столько, что красные мраморные плиты почти заходят за горизонт. У каждой могилы — бутылки с минеральной водой, которой так не хватало детям, ставшим заложниками террористов. Дата смерти у всех одна — 3 сентября 2004 года.

По умершим плача и скорбя,
Не питайся слухами и ложью.
Хочешь в мире жить? Начни с себя!
И живи по заповедям Божьим.

В нас самих – грядущих войн пожар
Или голубь мира в небе синем.
Мы идем по лезвию ножа,
Но, возвысив дух, спасем Россию!

И снова на небе разверзнутся тучи,
И выглянет солнце, и будет свет,
И люди планеты возьмутся за руки,
И скажут всем миром:
«ТЕРРОРУ – НЕТ!»

В каждой стране есть обычай зажигать в честь погибших свечи. Жизнь, как свеча, пока человек жив – горит жаждой жизни и дарит тепло и свет души людям. И как легко прервать горение свечи, так и жизнь человека может внезапно оборваться, оказавшись в руках убийцы. Пусть буря терроризма не оборвёт больше ни одну человеческую жизнь! *(выносятся и зажигаются свечи).*

Минута молчания (метроном).